
 

 

День украї́нської писе́мності та мо́ви — свято, яке щороку відзначається в Україні 9 

листопада. За православним календарем — це день вшанування пам'яті Преподобного 

Нестора-Літописця — послідовника творців слов'янської писемності Кирила і 

Мефодія. 

Як море починається з річки, так українське слово – з писемності. Наше слово 

набирало сили на пергаментах Нестора-Літописця, шліфувалося у творах 

Григорія Сковороди, Івана Мазепи, поглиблювалось під пером Івана 

Котляревського, особливо Тараса Шевченка, удосконалювалося пізніше І. 

Нечуєм-Левицьким, П. Мирним, М. Коцюбинським, Л. Українкою та багатьма 

іншими видатними українцями.   

Свято встановлено 9 листопада 1997 року, коли Президент України Леонід Кучма на 

підтримку ініціативи громадських організацій та з урахуванням важливої ролі 

української мови в консолідації українського суспільства видав Указ № 1241/97 «Про 

День української писемності та мови». В Указі зазначено: «Установити в Україні День 

української писемності та мови, який відзначати щорічно 9 листопада в день 

вшанування пам'яті Преподобного Нестора-Літописця».  

Українську мову неодноразово забороняли. За 400 років українську мову забороняли 

134 рази.  

Які книжки читати для вдосконалення своєї мови? 



1. “Гарна мова — одним словом: словник вишуканої української мови” (2015, 

Тарас Береза) 

Автор опрацював найдавніші твори української мови, відібрав із них найцікавіші 

уживані раніше слова. Та своєю працею доводить, що ми втратили велику частину 

цікавих виразів і слів. Безперечно, це найцікавіший гід по історії української мови й 

літератури. 

2. “100 експрес-уроків української” (2016, Олександр Авраменко) 

Відомий український радіоведучий та борець за популяризацію української мови — 

розробив ці вправи спеціально для нас. Тих, хто вчиться позбуватись неправильних 

слів в українській мові й найкраще запам’ятовує інформацію при виконанні 

практичних завдань. 

3. “Мова чудова” (2016, Ольга Уліщенко) 

Найкращий варіант для дітей, адже книжка написана жвавою мовою. Вміє зацікавити 

головними героями творів та допомагає легко засвоїти матеріал. 

4. “Українська легко! (інфографіка)” (2016, Наталія Клименко) 

Книжка  складається у більшості з ілюстрації та стислих правил. Чудовий подарунок 

тому, хто хоче зробити свою мову чистішою. 

5. “Говорим и читаем по-украински” (2015, Світлана Лукач) 

 Довідник для російськомовних людей, які хочуть вивчити українську і не знають з 

чого почати. Окрім зрозумілої теорії, розподіленої на тематичні блоки, є вправи для 

закріплення матеріалу.  

З нагоди цієї дати виставка книжок у бібліотеці центру. 
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